

# 奏响民族团结进步主旋律

评论员文章

9月23日召开的青海省创建全国民族团结进步示范省动员暨全省民族团结进步表彰大会,深入学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会和全国民族团结进步表彰大会精神,总结五年来全省民族团结进步事业取得的成就,隆重表彰各行各业涌现出的民族团结先进集体、先进个人,动员部署全国民族团结进步示范省创建工作。我们要按照省委省政府的安排部署,围绕铸牢中华民族共同体意识,为创建民族团结进步示范省建设填好词、谱好曲,唱响新时代青海民族团结进步大合唱,让各族群众都过上好日子。

多民族聚居是青海的基本省情,民族团结进步是工作的主旋律。历届省委省政府都把民族工作作为治青理政的战略性、基础性、长远性工作来抓,不断推进民族团结进步事业向纵深

发展。党的十八大以来,省委省政府认真贯彻党中央、国务院关于民族工作的决策部署,按照“四个扎扎实实”重大要求,立足特殊省情,担当特殊使命,举全省之力创建民族团结进步先进区,提前实现“三年打基础,八年创先进”的创建目标,让民族团结进步事业走在全国前列,开创新时代青海民族工作蓬勃发展新格局。

我们要重视和研究、熟悉和把握民族工作。强化民族工作在青海全局工作中的地位和作用。从中华民族永续发展、维护祖国统一、铸牢中华民族共同体意识、促进各民族交往交流交融、创造各族人民幸福生活的高度,重视民族工作。通过挖掘、整理、宣传自古以来各民族交往交流交融的历史事实,引导各族群众看到民族的走向和未来,深刻认识到中华民族是命运共同

体,不断增强对中华民族的归属感和认同感。熟悉各民族历史发展进程、礼仪风俗习惯,了解、关心各民族的过去、今天和未来,与各民族将心比心、以心换心,从政治上、政策上、法律法规上把握好民族关系,让民族团结进步的花朵越开越艳。

要探索和创新、加强和提升民族工作。不断探索民族工作理论和实践,不断丰富民族工作平台和载体,不断提升民族工作方式和举措,发挥农村牧区、城镇社区等主阵地作用,在深入持久、提质扩面、方法机制上下功夫;在铸牢中华民族共同体意识、民族交往交流交融、民族地区社会治理制度创新和治理能力建设、引导宗教与社会主义社会相适应、“民族团结+”融合发展上有作为、有示范。及时研究解决民族工

作中的重大问题,推动全社会一起做好民族工作,不断提升各族群众的获得感、幸福感、安全感。

在青海,不谋民族工作,不足以谋全局。我们要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会以及中央第七次西藏工作座谈会、全国民族团结进步表彰大会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断铸牢中华民族共同体意识,奏响民族团结进步主旋律,为决胜全面建成小康社会、谱写中华民族伟大复兴中国梦青海篇章努力奋斗。

(来源/青海日报)

严格落实责任 创新方式方法

## 全力推动新时代全州巡察工作高质量发展

本报讯(通讯员郝鹏远)9月25日,全州巡察工作推进会暨十二届州委第八轮巡察动员部署会召开。会议深入学习贯彻全国巡视工作会议暨十九届中央第五轮巡视动员部署会、全省巡视巡察工作会议暨十三届省委第八轮巡视巡察动员部署会精神,总结交流经验做法,启动十二届州委第八轮巡察工作,安排部署全州巡察工作。州委书记、州委巡察工作领导小组组长王振昌出席会议并讲话,州委副书记、州长乔学智主持会议,州委常委、州委巡察工作领导小组常务副组长钟志军作动员部署。

会议指出,站位要再提高。各地各部门党委(党组)要自觉把巡察的聚焦点、着力点放到增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动上和具体工作中,始终保持思想上的坚定性、政治上的敏锐性、行动上的自觉性,做到中央和省委、州委的决策部署推进到哪里、巡察工作就要跟进到哪里,依规依纪依法开展巡察监督,为打造山水黄南、高质量推进“三区建设”提供强有力的支撑和保障。

会议强调,发力要再精准。一是突出巡察重点。对准被巡察党组织政治责任,紧盯党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力“三大问题”,突出把领导班子及其成员特别是主要负责人作为巡察监督的重中之

重,把建设项目多、专项经费多、群众意见多的地方或部门作为开展巡察重点对象。二是注重巡察实效。把常规、专项、机动、交叉等巡察方式与“回头看”“回马枪”贯通起来、穿插使用,切实打好巡察“组合拳”;把发现问题、及时处置、压实责任的要求贯穿巡察工作全过程,按照“先查先办、快查快办、严查严办”的要求,做到边发现问题、边移交查处;紧盯贯彻上级决策部署不力的责任问题、政治问题和损害群众切身利益等问题,依法依规严惩,加密曝光频次,形成常态化震慑。三是用好巡察成果。坚持把整改工作贯穿巡察全过程,做到边巡边改、即知即改、立行立改。对整改不及时、不到位甚至拒不整改的,严肃问责追责。对巡察发现的各类问题,做到解决一个问题、堵塞一批漏洞、完善一套制度。健全党委落实巡察主体责任工作清单、党委常委会议定期听取巡察工作汇报、巡察组工作人员监督管理办法等制度,完善部门支持配合巡察的有效机制。

会议要求,责任要再压实。一是各级党委要担当。把巡察作为履行主体责任的重要手段、作为向基层组织传导压力的重要渠

道,切实把在党言党、在党为党的政治责任担当起来、落实好。二是纪委监委要尽责。州县纪委监委和党委巡察办要聚焦主责主业,通过巡察利剑作用,确保党的监督无处不在,确保接受监督无一例外。三是相关部门要协同。加强协作配合,建立问题线索协查、共享、反馈机制,提升巡察效果。统筹用好党内监督、专业监督和综合监督,汇集监督合力,增强监督实效。四是巡察对象要配合。被巡察党组织对巡察反馈问题和意见,主动认领,举一反三抓好整改落实,使接受巡察监督过程成为教育警示、锤炼党性的过程,成为改进工作、提升素质的过程。五是领导干部要带头。党组织书记要履行好第一责任人职责,重要工作亲自部署、重大事项亲自过问、重要环节亲自协调、重大问题亲自督办。六是巡察队伍要专业。规范、精准选配巡察人员,切实增强巡察队伍的稳定性和专业性。强化巡察干部业务培训和实践锻炼,不断提高发现、分析、解决问题的能力水平。

会上,李学军宣读了十二届州委第八轮各巡察组组长、副组长授权任职及任务分工决定,各市委书记作交流发言。会议以视频形式召开,州设主会场,各市县设分会场。

## 青海省创建全国民族团结进步示范省动员暨全省民族团结进步表彰大会召开

(上接1版)王建军代表省委省政府充分肯定了我省民族团结进步取得的突出成就,向受表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺,向所有为民族团结进步事业作出贡献的各界人士表达敬意。他指出,民族工作是党的重要工作。党的十八大以来,习近平总书记就民族工作发表了一系列重要讲话,为民族团结进步事业发展指明了方向。去年9月27日,习近平总书记在青海视察调研,就做好民族团结进步工作提出了明确要求。青海是祖国大家庭中的一员,多民族聚居是基本省情,民族团结进步是工作的主旋律。要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕主旋律填好铸牢中华民族共同体意识的词,谱好各民族像石榴籽一样紧紧拥抱在一起的曲,唱响新时代青海民族团结进步的大合唱,让各族群众都过上好日子。

王建军强调,开启全省民族团结进步事业新征程,要重视和研究民族工作,强化民族

工作在青海全局工作中的地位和作用,研究民族工作中的深层次问题,不断增强各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,让各民族在中华民族大家庭中手足相亲、守望相助、团结和睦、共同发展。要熟悉和把握民族工作,以民族工作的“九个坚持”为重点和路径,通过熟悉民族工作进而热爱、奉献、推动民族工作,从政治、政策、法律法规上把握好党的民族工作政策,让民族团结进步之花在青海大地上盛开,不断巩固发展创新丰富各民族你中有我、我中有你,谁也离不开谁的多元一体格局。要探索和创新民族工作,面对更高要求,积极主动作为,夯实青海民族团结进步走在全国前列的坚实基础,进一步走新走实走稳走好,在探索上有方法、有路径,在创新上有作为、有示范,不断结出创建硕果,创造和积累出可复制可推广的青海经验,为全国作出贡献。要加强和提升民族工作,牢牢把握民族工作的主动权主导权,政治上坚定有力,坚定不移抓基层打基础,让党的旗帜始终高高飘扬在民族工作的各条战线,工作上求真务实,以新发展理念不断提升各族群众的获得感、幸福感、安全感,书写新青海建设更加绚丽的时代篇章。

信长星强调,各地各部门要迅速传达学

习会议精神,与学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会和全国民族团结进步表彰大会精神紧密结合,以领导班子和领导干部为重点,切实把思想和行动统一到省委的决策部署上来。充分运用网络新媒体平台、广播、电视等媒体,把会议主要精神向全省各族群众宣传好,把先进典型树立好,激发创建示范省的热情,形成全社会支持、参与创建工作的良好氛围。要全面贯彻落实会议精神,立足实际,对照创建全国民族团结进步示范省总体目标、主要任务和重点工作,认真研究制定本地区、本部门创建工作具体措施,逐项分解落实任务,明确工作责任,确保工作见效。要凝聚工作合力,牢固树立政治意识和大局观念,强化“一盘棋”的思想,围绕示范省创建确定的各项要求和目标任务,结合“民族团结进步+融合发展行动”,建立畅通有效的协调、保障、督促机制,注重整体联动、优势互补、步调一致、齐心协力,更好地凝聚起党政军群全社会合力推进的大创建格局,为新青海建设作出新贡献。

会上,省领导为获得全国民族团结进步模范集体和模范个人代表、全省民族团结进步先进集体代表、全省民族团结进步先进个人代表颁发了奖牌和荣誉证书,3名受表彰先进代表作了交流发言。

## 全力以赴做好秋冬季森林草原防灭火工作

本报讯9月23日,全省秋冬季森林草原防灭火安排部署暨防灭火应急演练现场会议在黄南州尖扎县召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾工作重要批示指示精神,全面落实全国秋冬季森林草原防灭火工作电视电话会议要求,安排部署我省工作。副省长刘涛出席并讲话。

会议指出,做好森林草原防灭火工作,对于践行绿水青山就是金山银山理念、巩固生态文明建设成果、维护社会和谐稳定具有重要意义。各地各部门要以此次应急演练为契机,总结经验,补齐短板,坚决防范遏制森林草原重特大火灾发生,确保人民群众生命财产安全,为全省社会和谐稳定筑牢安全屏障。

会议强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢记“人民第一”,坚持“生命至上”,提高思想认识,准确把握形势,切实增强森林草原防灭火工作责任感和紧迫感。要树牢“隐患就是事故”意识,紧盯重点工程、重点环节、重点部位,查隐患、强整治,确保森林草原火灾风险隐患排查及时、整改到位。要完善体制机制,强化配套设施,提升扑救能力,做到责任落实、宣传教育、源头管控、应急处置、基础保障五到位,全力做好秋冬季森林草原防灭火工作,为建设更加富裕文明和谐美丽新青海作出新贡献。(来源/青海日报)

## 做实市场监管领域新冠肺炎疫情防控

本报讯近日,黄南州市场监管局下发通知,强化秋冬季新冠肺炎疫情防控工作,全面做好市场监管领域秋冬季新冠肺炎疫情防控工作,切实保障人民群众身体健康和生命安全。

该局适时调整完善疫情防控工作机制,全面落实属地、部门、单位和个人“四方责任”。以经营进口冷链食品及其制品的市场主体、肉类和水产品使用量大的餐饮服务单位为重点对象,开展进口冷链食品及其存储、制售环节风险排查,加大对来自疫情高发国家和地区进口冷链食品的检查力度,及时依法对不合格样品进行核查处置。督促零售药店加强发热和咳嗽药品的销售管理,严格实施实名登记销售。严厉打击制售假冒伪劣医用口罩等医疗器械违法行为,做好价格监督检查,严厉打击利用疫情囤积居奇、哄抬物价、扰乱正常市场秩序等违法经营行为。并加强与群众生活密切相关的生活必需品的市场监管,维持良好市场秩序。严格落实大型商超、大中型餐馆等人群聚集场所消费者体温检测和佩戴口罩检查等常态化疫情防控措施,严防可能造成的疫情传播公共安全风险。同时,推进“洁净美”专项行动,强化农贸(集贸)市场管理,改善环境卫生状况,形成共同防病、促进健康的工作格局。